

В наркоминделе

1. 4 июня английский поверенный в делах г. Ле Рузетель посетил НКИД т. Молотова и сообщил ему о намерении английского правительства заменить т. Сидеса из поста английского посла в СССР г. Бринтоном, на правах обычного посла без каких-либо чрезвычайных функций.

Тов. Молотов ответил, что советское правительство не имеет возражений.

2. 4 июня французский поверенный в делах г. Пайяр посетил НКИД т. Молотова и сообщил ему о желании французского правительства заменить г. Наджара на посту французского посла в СССР г. Лабонном.

Тов. Молотов ответил, что не предвидит возражений и сообщит ответ советского правительства 5 июня.

ПОЛОЖЕНИЕ В БАССЕЙНЕ СРЕДИЗЕМНОГО МОРЯ

Германская печать указывает, что в Танжере (международная зона на севере Африки) царит сильное беспокойство в связи с тем, что там высадились англо-французские войска. Из Египта началась эвакуация итальянских детей. В Алжире широко развернулась анти-итальянская кампания. Во всех городах французского Марокко сооружены оборонительные заграждения, строятся окопы и т. д. В Гибралтаре англичане производят эвакуацию гражданского населения и укрепляют крепость. В Лондоне состоялась антиитальянская демонстрация. Со всех английских предприятий уволены служащие-итальянцы.

Антифранцузская и антианглийская кампания в Италии развернулась еще шире. На имя Муссолини поступают резолюции от фашистских организаций с требованиями «начать активные действия».

Французская газета «Тан» подчеркивает, что количество демонстраций за вступление Италии в войну увеличивается. В то же время все более усиливаются нападки на Турцию и Грецию. По словам итальянской газеты «Джорнале д'Италия», турецкая армия только ждет момента, чтобы вступить в конфликт. (ТАСС).

РЕЗУЛЬТАТЫ БОМБАРДИРОВКИ ФРЕЙБУРГА

Германское информационное бюро сообщает, что во время налета неприятельской авиации на город Фрейбург, который расположен вне зоны военных действий, было убито 53 человека. 151 человек был ранен, среди них 72 — тяжело. (ТАСС).

Рост популярности „Дейли уоркер“

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). «Дейли уоркер», которая вчера вышла в уменьшенном формате, на четырех небольших страничках сообщила, что продажа газеты достигла в мае наибольшей цифры за все 10 лет со дня основания газеты. В течение первых пяти месяцев 1940 года в фонд газеты поступило от ее читателей свыше 2 тысяч фунтов стерлингов.

МИЧУРИН И МИЧУРИНЦЫ

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке есть уголок, который особенно привлекает колхозников-опытников, плодоводов, селекционеров. Здесь среди цветущих «антошенок полуторфунтовых», южных груш, зимующих в открытом грунте, абрикосов, актинидий, среди зелени виноградных кустов возвышается на мраморном постаменте статуя Ивана Владимировича Мичурина.

С каждым годом богаче, обильнее становится наследство, оставленное родной стране И. В. Мичуриным. Методом его работы овладевают новые сотни и тысячи опытников-селекционеров. Мичуринские сорта плодоносят в новых садах и тысячах колхозных садов.

В отсталой царской России, пробивая стену глухого равнодушия, начал свою работу И. В. Мичурин. Революционер в науке, страстный борец за обновление земли, он разработал и смело применял в практике свои методы преобразования растительного мира, ломая устаревшие каноны плодоводства.

Надо ли удивляться, что представители буржуазной науки упорно отказывались признавать выдающегося уче-

Ограничение потребления мяса в Венгрии

Из Нью-Йорка сообщают о дальнейших ограничениях в потреблении мяса в Венгрии. Потребление телятины и свинины запрещено по вторникам, в понедельник и пятницу запрещено потребление любого мяса. (ТАСС).



7 июня исполняется 5 лет со дня смерти знаменитого ученого селекционера-плодовода И. В. Мичурина.

На снимке: Иван Владимирович Мичурин. (1860—1935).

ного, а царское правительство лишило его какой бы то ни было поддержки.

Лишь Октябрьская социалистическая революция открыла безграничные возможности для творчества Мичурина. И на закате своих дней Иван Владимирович увидел, как осуществляется мечта его жизни.

«Коммунистическая партия и рабочий класс дали мне все необходимое — все, чего может желать экспериментатор для своей работы.

Сбывается мечта всей моей жизни: выведенные мною новые сорта плодовых растений двинулись с опытных участков не к отдельным кулакам-бо-

СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ

В коксовом цехе начальник техшколы Гридченко и инструктор стахановских методов работы Школьный организовали несколько стахановских школ. Начальник цеха мало интересовался ими. Некоторые люди думали, что ничего не получится из этой затеи. Но вот одна школа за другой кончали курсы учебы и результаты получали блестящие.

В одной из школ передавал свой опыт машинист электровоза стахановец Журавлев. Его ученик машинист Шнигалов до учебы выполнял план на 89 проц., а сейчас по окончании школы выполняет на 100 проц.

Стахановец машинист коксовый-плавильщика Королев, передавая свой опыт, добился, что тов. Ленихина стала после окончания школы передовой стахановкой.

Хорошие результаты достигнуты на стане «500», где зам. начальника цеха тов. Савельев уделяет много внимания учебе. Здесь заканчивают работу 6 стахановских школ.

Начальник котельно-ремонтного цеха тов. Рыбов повседневно интересуется технической учебой и поэтому стахановские школы стали здесь кузницами замечательных кадров.

Вот к примеру электросварница Колтанова. До учебы она выполняла 86 проц. плана, а сейчас по окончании ее она дает 124 проц. Тов. Новиков раньше давал 97 проц. месячного задания, а теперь 152 проц.

В этой школе преподавал стахановец электросварщик Казеев, инструктировал его техник Берштейн.

Школы стахановского опыта дают большой эффект, их надо организовывать во всех цехах, всемерно поддерживать, окружать заботливой заботой.

К сожалению, начальники большинства цехов завода самоустранились от этой своей обязанности и ничего не хотят делать.

Так в обжимном цехе было организовано 4 школы, но все прекратили свою работу. То же самое случилось в ковровом цехе. А на маргено № 2 до сих пор не имеется ни одной стахановской школы.

Многие руководители, особенно основных цехов, не желают выполнять приказ по Наркоммермету за 4 ноября 1939 года и директивное письмо зам. наркома Елстратова, где прямо говорится, что начальники цехов несут персональную ответственность за организацию стахановских школ, а за работу школ по всему предприятию отвечает главный инженер.

Как будто функции ясно указаны. Но у нас это большое дело перепоручено второстепенным людям, начальники цехов не обращают внимания на их требования, а главный инженер тов. Михалевиц не привлекает к ответственности тех руководителей цехов, которые срывают дело организации стахановских школ.

На 1940 год ГУМЦ отпустил средства для обучения в стахановских школах всего 1000 человек. Для нашего завода это, конечно, мизерный охват.

Но тем, кто обязан организовать эти школы, видимо даже такая цифра показалась великой.

По данным отдела техучебы комбината, с начала года стахановскими школами охвачено всего 305 человек.

А тем временем прекрасные стахановцы, передовики производства во многих цехах не имеют возможности передать свой опыт другим рабочим и партия в собственном соку.

Большинство руководителей партийных и профсоюзных организаций, как и начальники цехов, благодушествуют. Их мало трогает, что стахановский опыт остается под сукном.

**

На днях начинается на заводе общественная проверка, как выполняется приказ Наркоммермета о необходимости улучшить техническое обучение на предприятиях.

Парткомом завода утверждена общезаводская комиссия по проведению осмотра.

По всему заводу должно быть проверено, как рабочие сдали государственный технический экзамен; как подбираются квалифицированные преподаватели для курсов; обеспеченность учебными программами и их качеством; работа школы ФЗУ, курсов мастеров соцтруда и т. д.

Отдельно по цехам надо будет выделить, насколько охвачены техучебой рабочие ведущие профессии; обеспеченность курсов и обеспеченность их преподавателями; как администрация создает условия для учебы; продвигаются ли отличники на высшую работу; как ликвидируется безграмотность среди рабочих, которые должны сдавать гоетехэкзамен.

Надо добиться, чтобы во время осмотра и в результате его были организованы новые десятки стахановских школ, охвачены новые сотни рабочих всеми видами учебы — от курсов по техническому минимуму, до курсов мастеров социалистического труда.

А. Л.

гатеям, а на массивы колхозных и совхозных садов, заменяя низкоурожайные, плохие, старые сорта». — писал Иван Владимирович товарищу Сталину.

Творческая мысль Мичурина не угасала, несмотря на тяжелый недуг, до самого последнего дня его жизни — 7 июня 1935 года.

Около 350 прекрасных сортов яблок, груш, слив, вишен, абрикосов, персиков, винограда, актинидий и других культур вывел И. В. Мичурин. Свыше миллиона саженцев получили колхозы и совхозы из мичуринского питомника. Самое же замечательное, что вырастил Иван Владимирович, — это кадры энтузиастов-мичуринцев. Из числа их вышли такие крупные ученые, как Черненко, Кизюрин и многие, другие чьи работы представлены в павильонах выставок, в ее садах и экспонатных посевах.

На живом наглядном материале посетители выставки изучают методы работы Мичурина. В мичуринском саду представлены гибридные сеянцы различного возраста. На этом материале демонстрируется мичуринское учение о правильном воспитании гибридов для получения ценных сортов.

Здесь же можно познакомиться с замечательным мичуринским методом предварительного вегетативного сближения растений путем прививок. В мичурин-

ском саду растут рябина, привитая на грушу, груша, привитая на рябину, груша на ирге, гибрид персика с терном, привитый на культурном персике.

Методы работы и теоретические установки Мичурина несут революцию не только в плодоводстве. Они, как показывают работы академика Лысенко, имеют не меньшее значение и в выведении новых сортов зерновых и технических культур, в перестройке всей агробиологической науки.

Армия энтузиастов-мичуринцев, расселенная по колхозам и совхозам великой Советской страны, развивает дело Мичурина. «Каждый колхозник должен быть опытным, а опытник уже есть преобразователь». — писал И. В. Мичурин.

Крупный научно-исследовательский центр, созданный заботами партии и правительства на месте скромного сада Ивана Владимировича в г. Мичуринске, — залог того, что теория Мичурина и в дальнейшем будет помогать практике советского плодоводства.

С каждым годом все больше расцветает мичуринских садов на просторах нашей социалистической родины. Они — лучший, неуязвимый памятник великому ученому — смелому преобразователю природы.

А. САВЧЕНКО-БЕЛЬСКИЙ.